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F=20 N
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W=F-s
Wz‘FHﬂcos@
W =20N.5m

W =100J
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N5Y WIS 4 wsansevieedng Ae B N, ME uagy

f=uN = p (mg—Fsind) oF1 (ool
W.=Fscos® J
W, = fscosl80=—fs J



W, =N.scos90=0 J
W,,=mgscos90=0 J

NT1U3IN
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net

=We+ W, +W,+W,,
=Fscos@— fs+0+0
— (F COSH—ﬂkmg'l';ukF SIn (9)S



Mol wm 4 kg Lﬂﬁ@ﬂ%%Uﬁ”U’]ULE}‘c’JQ 30° Fuuwasesiv
Tnefiuss 100 N Feduruufufiudewasdusadoaniu
10 N éunnsiedeud Usnginawmieudildszes 20 m

PWNNIUYDILARLLTI LAY 91UTI

o

A N F=100 N




W.= FDrcosq= (100)20)cos0’ = 2,000 J
W.= fDrcosq= (10)(20)cos180° = - 200 J
W, = NDrcosq= (mgcos30°)Drcosgq
= (40c0s30” }(20)cos90° = 0 J
W, = mgDrcosg= (40)20)cos (90" + 30°)
= - 800sin30° = - 400 J
& W= W+ W+ Wy+ W,
= 2,000- 200+ 0- 400
= 1,400 J
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Wa391U (Energy)

http://www.youtube.com/watch?v=0_50YuDY2qM&feature=related

Youllllfy |

What is Energy?

angiesparks 9videos |¥| Subscribe

Energy
IS
the
ability
to do
work.

1l 4| o:02/1:59 & 3wmp” V- AR,



WA AD

* AUAUNTD I UNITVINIY
® AU INITONYINALAANISLARDUN

QS

e davihlmnaanuuasunlas vsadeusy



Wad91Una (Mechanical Energy)

http://www.youtube.com/watch?v=vl4g7T5gwl1M&feature=related

Yﬂu TllhE ‘ | Search | | Browse

Kinetic and Potential Energy

angiesparks 9 videos [¥| = Subscribe

Kinetic
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http://www.youtube.com/watch?v=Jnj8mc04r9E&feature=fvw
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Potential Energy: Wile E Coyote & Roadrunner

bedoremus 4 videos [¥] Subscribe
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NAa991U81 (Kinetic Energy)
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NANIUYDIINQ VUL NADUARDUN

1
E =—m’
2

wuUEniin (§1e9)
1. 919378 2000 kg 29978AU5T 5 m/s kazAuaIa 50 kg 19A3Y
ANULSAVINAY WATUNLAATUADNEITUTRALA LAZAIUIUWINE Y

UDIVIULAL AU
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NWaI9UFANE (Potential Energy)
NasUaraulusiIngANTaUILARIUN
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— WA UAnglUNas (Gravitational Potential Energy)

— nasudnddaneu (Elastic Potential Energy)




WauAnddaneu (Elastic Potential Energy)

x=0

| | l—

[

Unstretched Spring
x=0
F=0(F = -kx)

U=0

Stretched Spring

x>0
F<0 (F = -kx)
Us0

Compressed Spring

x<0
F>0 (F = -kx)
Us0

Y =

TeaUsargneanaziinusdninfiuseialane gy

I [

Aedlong
« WU IEnaUIaarsanInaUsewiuilonsn
- usaRseuausUATE (ngmsiedeuivesihduded
3)
- wsuiazaneglumiaUianiiinnsdaeenuions
NEuLsaNAR 138N WassIuANEdEnvE
- ussildfRavdenaaUedinuduiusiusseymaiialse
gnvisane

F = kx (o k ifumnsiaayss
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Applied force

I, 15 negative.
X 15 positve,

Position

0
Egp = | —loc-dx
' 0
E., = ij-dx
20
X
EEP:_k7x
2
E, —k(O X




N{VBIN158YSNYNA9U (Energy Conservation)

waauazliinsgymely unszanunsadsusureandanula

|
You Tuhe ‘ roller coaster energy conservation | Search Brow

GED Physics: Kinetic and potential energy in a roller coaster

KETadultlearning 14 videos [¥] = Subscribe

Roller,Coaster Physics

Il 4’| oorr150 G se0p” P ey

http://www.youtube.com/watch?v=-dpBVtAbKJU
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ety uNNRguIe 2 kg anvtrgs 40 mo ang
2
a5y 10 m/ s (g= 10 m/s )
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byt E T B = Bt Byt By

1 1 1 1
v+ mghy+ kot = vy + mghy + kg

%(2)(10)2 + )10 )40)+ 0= %(2)\»22 +(@X10X0)* 0

v; = (10) + 2)10)(40)= 900
sod v,=30m/s



A79819 L33l lNINZIAGIUNUUS LB NAY 2ULIANLEIVUI LTIV 5 m/s
ol A0 A sa3U ntiudsaeelvitaieun a1udn
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Energy Of A Moving Roller Coaster
?




Energy Of A Moving Roller Coaster

ZEB :Z ke
KE, = PE,

imvz—m h
5"V 8¢

2
n. h. =iv; L0 275m

2(9.8)
Y E, =) E, he <8m

PE,+KE, = PE,+KE, A.
I, L —p ZEA :ZEC
) B

I
mgh,+—mv, =mgh, +—mv,
2 2 PE,+KE = PE,
=~2gh,+v,  =11.094m/
Vg \/gA+VA s mghA+§va2=mghC
VA:\/2g(hc_hA)
v, =+2(9.8)(8—5)=7.671Im/s
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n1ad (Power)

*  A189 A UMV LA LUNITNUIELIET K58 PRSINISYINNU K158 N1adLRas

* vielu 98/3u7 v3e 06 (Watt : W) P=—

o U

*  AMasluvnzlavazilanilaann

W
P=1m—
At—0 Al‘
aw
P=——
dt
F.ds
P =
dt { 5 d
- R Nﬁ@ml{]ﬂLW@iLLUUﬂLﬂa’ﬁG{J@QLLNLLﬁ%ﬂ’)’]ﬂJL'ﬁ’]
P=F v
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F=50 N

9n3U naesa 10 kg Sundouiiangangails an. 1EF 0 s
99
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(b) A@eweLss  Fazian 4 3ui
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(a) 111 N1AURAYNN P =—
[
e P_W_Fscosé?
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weldnsiu s leennann

— 2
X- X, = V)t T —at

2
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F coser= ma
(50)cos60° = (10)a

a=2.5 m/s’
Wi s = (OY4) %(2.5)(4)2 =20 m

~ (50)20)cos 60"
4

=125 W

AN P



(b) “NANEIWULLIAT 4 IUIN 17

P= Fvcosg

s vV #wan

V=1, T at
v= 0+ (2.5)4)
v=10 m/s

AINY NNFIVUELIAT 4 JUN AD

P= (50)10)cos 60’ = 250 W
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1. WnennadvuIamiiiuiauesiinnes Insendudussey
AINAWIAUANNGIVRIRIAMEY IiAwanulunisen uag
wnlgatlunIsendu 5 A9 90189t lun1sen

2. NABINIA 5 kg 319T9REUUNUAY MNYNLTIAIAIRTLULUIVUIUAY
WU 10 N AegU 291

. 9R551vanasilatdaunluld 2 m

9. 9n551eInasdioeaaunidls 2 m duusLansiduaniuail
W11uU 0.1 N

...................................




3. Napaula 4 kg WVUAUSIAILAIUST 5 m/s NaUSadLsIAs
2500 N/m aussazunandwnusaunaiduszesiiile

k=2500N/m v=5m/s

4. foudiuuna 0.5 kg gnUaEaNINMEINIGS 10 m AUL5IVDN
Aoutuvaznsznuiudanduviile
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nEauAnSARLTY = mgh,-mgh,
=20x10x(3-1)
= 400 J
= giildlunisen
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